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Є. В. РОМІНСЬКИЙ, 
науковий співробітник

НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ КРУГЛИЙ СТІЛ 
«ТРАГЕДІЯ НАРОДУ В ПРАВОВІЙ РЕТРОСПЕКТИВІ» 
До 90-х роковин Голодомору 1932–1933 рр. в Україні 

(м. Київ, 27 жовтня 2022 р.)

Круглий стіл організований на виконання указу Президента України 
колективними зусиллями Інституту держави і права імені В. М. Корецького 
НАН України, Державного науково-дослідного інституту Міністерства вну-
трішніх справ України та Міжнародної асоціації істориків права. Місце про-
ведення – ДНДІ МВС України із залученням частини доповідачів через мере-
жу Інтернет.

Модератором круглого столу виступив Олександр Назарович Ярмиш, 
доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України, 
заслужений юрист України, президент Міжнародної асоціації істориків 
права.

Усього виступили 15 осіб, а також через додаток Zoom долучилися кілька 
десятків науковців, які представляли, окрім названих організацій-засновни-
ків, Національну академію Служби безпеки України, Національну академію 
внутрішніх справ, Львівський державний університет внутрішніх справ, 
Харківський національний університет внутрішніх справ, Департамент 
кіберполіції Національної поліції України й інші установи та заклади. 

Вступні доповіді виголосили Михайло Георгійович Вербенський, доктор 
юридичних наук, професор, заслужений юрист України, директор ДНДІ 
МВС України, та Олександр Васильович Скрипнюк, доктор юридичних 
наук, професор, дійсний член (академік) НАПрН України, заслужений юрист 
України, директор Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН 
України.

У своїх виступах доповідачі охопили питання: юридичної кваліфікації 
Голодомору 1932‒1933 рр. в Україні як геноциду і злочину проти людяності, 
зокрема, підкреслили важливість удосконалення національного законодав-
ства та міжнародного права для досягнення такої юридичної оцінки 
Голодомору, яка буде однозначно сприйматися усім світовим співтовари-
ством; особливостей історико-правових підходів до визначення юридичних і 
соціальних аспектів та наслідків Голодомору 1932‒1933 рр.; ролі радянських 
партійно-державного апарату, органів безпеки, внутрішніх справ та інших 
силових структур у злочині Голодомору 1932‒1933 рр.; методології юридич-
них досліджень злочинів тоталітарних режимів, зокрема комуністичного та 
сучасного російського.



837РОЗДІЛ X • Наукове життя

Серед виступів особливий інтерес викликали доповіді: доктора юридич-
них наук, доцента (нині через збройну агресію РФ проти України перебуває 
у лавах Збройних Сил України) Богдана Васильовича Бернадського «До 
питання юридичної кваліфікації Голодомору»; професора, заслуженого 
юриста України Ігоря Борисовича Усенка «Особливості юридичних наукових 
досліджень Голодомору 1932‒1933 рр.»; кандидата історичних наук, доцента 
Ганни Миколаївни Сіромської  «Історико-правове обґрунтування Голодомору 
1932‒1933 рр. Рафалом Лемкіним»; доктора юридичних наук, професора 
Володимира Євгеновича Кириченка «Історична ретроспектива неврожаїв 
та голоду в Російській імперії»; доктора юридичних наук, доцента Володи-
мира Тарасовича Окіпнюка «Від «розкуркулення» до Голодомору: органи 
ДПУ УСРР у боротьбі з українським селянством на початку 1930-х рр.»; 
доктора історичних наук, професора Володимира Анатолійовича Греченка 
«Деякі аспекти діяльності міліції УСРР в роки Голодомору» та наукового 
співробітника Євгена Вікторовича Ромінського «Трагедія Голодомору ‒ 
юридичні й політичні висновки для майбутнього України».

За підсумками круглого столу підготовлений збірник матеріалів, який 
доступний у електронній формі в мережі Інтернет за таким посиланням: 

https://drive.google.com/file/d/10ipTwlYOErwwCFVr0-mA1kWUa7FyHKhV/view

Відеозапис круглого столу доступний на сторінці ДНДІ МВС України в 
мережі Facebook за посиланням: 

https://www.facebook.com/dndi.mvs/videos/1100745670813090/


